WWW.RG.RU/ROSCENTR

o 13



центральная россия

Под знаком «Р»

Калужским водителям придется раскошелиться

ДЛЯ калужских водителей в начале лета создадут 800 платных парковочных мест в центре города—на улицах Ленина, Кирова, на площади Победы и по окружности сквера Мира. По мнению чиновников, этого количества мест хватит, чтобы разгрузить обочины дорог в будние дни. На эти цели мэрия просит выделить из бюджета 26 миллионов рублей. Власти уверены, что сумма окупится в течение года.

Сдуло с плаца

Под Воронежем ищут виновных в болезни солдат



ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ

Z Татьяна Ткачева, <u>Воронеж</u>

После смерти курсанта от пневмонии в учебном центре автобронетанковой службы в Острогожске Воронежской области градусники солдатам теперь ставят трижды в день. Заболевание сотен новобранцев здесь объясняют нарушением санитарных правил и халатностью.

В январе в «учебке» хворал каждый третий. На больничную койку попало порядка 700 человек, около ста перенесли воспаление легких. Больше половины уже выписались. На момент подготовки номера в военном госпитале Воронежа находилось примерно 250 солдат из Острогожска: у 60 с небольшим пневмония, у остальных ОРВИ, бронхит и острый тонзиллит. Плюс больные краснухой. Для сравнения: 29 января от пневмонии лечилось 40 ребят. Полсотни военнослужащих с легкими заболеваниями в течение недели пребывали в курском госпи-

Пока в «учебке» шли проверки, через родственников и друзей солдат в Сеть просачивались слухи о том, что умерших было не-

—Ничего подобного! Кроме уроженца Вологодской области Ильи Морозова, которого врачи, к сожалению, не «вытянули», в январе из Острогожска поступило только два тяжелых больных. Они уже недели полторы как пошли на поправку, -- сообщил «РГ» военный прокурор Воронежского гарнизона Виталий Калганов. — Новые больные почти не появляются. Мы держим ситуацию под контролем.

Материалы проверки, проведенной комиссией Главной военной прокуратуры и Главного военно-медицинского управления минобороны, переданы в следственные органы. Выявлены признаки преступления, предусмотренные частью 2 статьи 236 УК РФ: несоблюдение санитарных правил и отсутствие профилактики привели к массово-

му заражению, а затем к гибели солдата. Поскольку последние две недели Илью Морозова лечили в клиническом госпитале в Подольске, уголовное дело было первоначально возбуждено по части 2 статьи 293 УК РФ (халатность, повлекшая по неосторожности смерть человека).

Похожая история случилась в 2011 году, когда в Острогожске слегло с ОРВИ почти 700 военнослужащих: 40 – с пневмонией, двое умерло. Тогда в казармах и сушилках было холодно, лекарств закупалось мало. Командира части уволили, уголовное дело в его отношении закрыли в 2013 году.

В январе в «учебке» хворал каждый третий. На больничную койку попало порядка 700 человек

Региональный уполномоченный по правам человека Татьяна Зражевская посетила острогожскую «учебку» неделю назад:

 С 2011 года очень многое изменилось в лучшую сторону. В казармах теплее, чем надо по нормативу, проводится вентиляция и кварцевание, в каждой роте есть душевые кабины, комната для сушки одежды и чайная. Солдатам выдают иммуномодуляторы и отвар шиповника с медом, за обедом обязательно надо взять либо лук, либо чеснок. В медпункте достаточно оборудования и медикаментов, с прошлого года еще арбидол остался. Чуть температура поднимается у парня – его изолируют, перестраховываются.

В связи со вспышкой пневмонии в части работали военврачи из Воронежа, Москвы и пациентам дополнительное лечение.

Не все новобранцы способны легко перенести тяготы службы — особенно зимой.

Санкт-Петербурга, местные гражданские специалисты. Однако, по мнению Зражевской, при учебном центре должно быть больше штатных военных врачей:

-Медсанчасть в Острогожске сократили в 2009-м, остался начальник и несколько гражданских фельдшеров. И во время прибытия курсантов – а их может от двух до 50 в день заехать, всего же 1700 солдат—просто физически невозможно каждого внимательно осмотреть. Контингент меняется каждые четыре месяца. Конечно, в первые недели на фоне стресса ребята начинают болеть. В большом коллективе любая привезенная инфекция из дому распространяется быстро. Наоборот, состав медиков должен быть усиленным! А тут на первой линии маленький медпункт, и только с направлением из него можно попасть в хорошо оснащенную поликлинику, которая обслуживает и военных, и гражданских лиц, и далее—в госпиталь в Воронеже. И вот мы увидели, как это срабатывает. Перед Новым годом привезли пополнение — пошли «партии» в

Омбудсмен направила в минобороны предложение учитывать при составлении штатных расписаний медслужб не только численность солдат, но и частоту, с которой они сменяются, и характер службы. Кроме того, на уровне военкоматов нужно четко контролировать наличие прививок у призывников и указывать в карточках, от чего именно вакцинирован тот или иной новобранец. В самих частях — более пристально следить за здоровьем гражданских специалистов (питание, уборка и охрана выведены на аутсорсинг), так как они легко могут занести инфекцию из «окружающего мира». Ну, а в военных госпиталях следует предусмотреть для особых случаев такой передовой вид обследования, как иммунография, чтобы вовремя назначить ослабленным

В детсад вне очереди

СОЦПОДДЕРЖКА

Орловские власти расширили список льготных очередников в детсад. Решение об этом приняли депутаты Орловского горсовета.

По их мнению, существовавшая до сих пор система была не вполне справедлива. В частности, никаких льгот при постановке в детсадовскую очередь не имели дети ветеранов боевых действий и получающие пенсию по потере кормильца. В список их включали на общих основаниях.

Между тем федеральное законодательство дает властям на местах право устанавливать дополнительные льготы, чем и воспользовались в Орле.

—Льгота для этих категорий детей введена с 1 февраля как мера социальной поддержки, -- сообщили в горсовете. - Отныне им предоставляют первоочередное право приема в муниципальные дошкольные образовательные учреждения.

Отметим, что об этой мере муниципалитет просили сами родители, которые направили в управление образования немало обращений. Эти просьбы поддержали и заведующие нескольких детсадов. Кроме того, народные избранники учли опыт соседних регионов-подобные льготы уже действуют в Курске, Липецке и Белгороде.

Денис Передельский, Орел

Помощь подоспела

ЗДОРОВЬЕ

На северо-востоке Костромской области, в городе Шарья, открылся нефрологический центр.

Как информируют областные власти, в клинике установлено новейшее оборудование, в том числе 14 аппаратов «искусственная почка», и используются последние разработки в области аналитики и структурирования данных о динамике лечения пациента. Открыты не только врачебные кабинеты, но и палаты дневного стационара, и, что важно, созданы все условия для ранней диагностики заболеваний почек.

– При разработке проекта мы учитывали, что доступность нефрологической помоши в муниципальных районах северо-востока области фактически в три раза ниже, чем в Костроме, — отмечает губернатор Сергей Ситников.—Поэтому открытие такого центра в Шарье было приоритетом. Мы надеемся, что высококачественные процедуры диализа, новейшее оборудование и современные информационные технологии, включая телемедицину, создадут хорошую основу для развития здравоохранения северо-востока области в целом.

Следующим этапом этой работы станет открытие отделения нефрологии и диализа в городе Галич и нефрологического центра в Костроме. Элина Труханова, Кострома

➤ KOHTAKT

Департамент здравоохранения Костромской области г. Кострома, ул. Свердлова, д.129 E-mail: dzko@mail.dzo-kostroma.ru